

重读这些诗句，和总书记一起过中秋

花好月圆，家国同欢。无论是大江南北，还是长城内外，千百年来，中秋月明之时，总能带给华夏儿女别样的情怀。

家是最小国，国是千万家。千万家庭的幸福美满，汇聚成伟大祖国的喜庆祥和；中华民族的伟大复兴，落脚在万千家庭的富裕安康。

在这个天涯与共的时刻，让我们重读习近平总书记引用过的诗句，同庆佳节、祝福明天。

每逢佳节倍思亲。我知道，在座各位都很思念万里之遥的祖国和亲人，祖国和亲人也牵挂着每一位海外游子。

——习近平和夫人彭丽媛2015年9月23日在西雅图出席美国侨界欢迎招待会时的讲话

诗词出处:唐·王维《九月九日忆山东兄弟》

“悠悠天宇旷，切切故乡情。”欢迎大家常回家看看。

——习近平和夫人彭丽媛2015年9月23日在西雅图出席美国侨界欢迎招待会时的讲话

诗词出处:唐·张九龄《西江夜行》

月是故乡明。

——2015年9月，习近平和夫人彭丽媛会见驻美国使馆、中国常驻联合国代表团、中国驻纽约总领馆、中资机构工作人员、华人华侨代表和留学生代表等，与大家共度中秋

诗词出处:唐·杜甫《月夜忆舍弟》

辛弃疾在一首词中写道：“乘风好去，长空万里，直下看山河。”我说过：“中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”

——2018年5月，习近平在北京大学师生座谈会上的讲话

诗词出处:宋·辛弃疾《太常引·建康中秋夜为吕叔潜赋》

春秋多佳日，登高赋新诗。

——2019年4月，习近平在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲

诗词出处:晋·陶渊明《移居二首》其二

据新华社



国梦的大格局中谋划布局。

“全面小康目标能否如期实现，关键取决于脱贫攻坚战能否打赢。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民，以“一个都不能少”的铮铮誓言，以“不破楼兰终不还”的铁血壮志，向着消除绝对贫困的目标发起总攻。

习近平总书记先后7次主持召开中央扶贫工作座谈会，50多次到地方调研扶贫工作，走遍14个集中连片特困地区，访贫问苦的每个细节都融入“我将无我，不负人民”的使命情怀。

春华秋实，不负耕耘。全面建成小康社会的中国，到处都是生机盎然，到处都是日新月异的进步。

梦想，是砥砺前行的动力。

2021年9月6日，中国空间站运行在距离地球约400公里高的太空轨道上。这一天，第三次出征太空的聂海胜成为首位在轨100天的中国航天员。

回首自己的航天路，聂海胜心生感慨：“20多年，3次‘飞天’。我的每一步，都幸运地走在中国航天的每一大步里。”

2021年，中国在近地轨道拥有了自己的“太空家园”，这是写满艰辛与荣耀的圆梦时刻，也是实现追赶与超越的难忘瞬间。

“你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。”6月23日，习近平总书记来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员亲切通话。从神舟十号对接天宫一号，到神舟十一号对接天宫二号，再到神舟十二号对接天和核心舱，总书记3次天地通

话，句句暖心。

从描绘航天梦到指引航天科技创新发展，从鼓舞航天人勇攀高峰到推动航天事业造福全人类……党的十八大以来，习近平总书记一直高度重视我国航天事业发展，多次作出重要指示批示，指引我国航天事业不断攀登高峰、刷新高度。

“天高地迥，觉宇宙之无穷。”“神舟”腾空、“北斗”组网、“嫦娥”奔月、“天问”探火……一代代航天人接续奋斗逐梦星辰大海，我国航天事业走出了一条具有中国特色的发展之路。

一个世纪的奥运梦想，见证了中华民族奋斗、发展、富强、进步的历程。

2008年，一届“无与伦比”的夏季奥运会让中国体育百年梦圆，我们击缶而歌，分享“同一个世界，同一个梦想”。

2022年，我们又将迎来一届“精彩、非凡、卓越”的冬季奥运会，三亿人参与冰雪运动，邀约世界“一起向未来”。

北京，成为世界上第一个“双奥之城”。

2021年首次国内考察，习近平总书记来到冬奥场馆，看参赛备战，问运行保障，向世界宣示了中国持之以恒推进冬奥筹办、全面兑现每一项承诺的信心和决心。

总书记曾经深刻指出：“我们成功举办了北京奥运会，实现了全国人民的百年奥运梦。现在，我们比以往任何时候都接近实现中华民族伟大复兴的目标。我们每个人的梦想、体育强国梦都与中国梦紧密相连。”

申办和举办北京冬奥会、冬残奥会，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略性部署。在新时代的历史坐标上点燃冰雪运动火炬，“同实现‘两个一百年’奋斗目标高度契合”。

从索契到洛桑，从崇礼到北京，习近平总书记一路引领。关注冬奥的各项准备工作，关怀运动健儿的训练生活，关心生态优先、资源节约、环境友好的“美丽底色”，强

调反复利用、综合利用、持久利用比赛场馆……国际奥委会主席巴赫曾说，“我真希望给习主席颁发一枚金牌”“就推动奥林匹克运动而言，习近平主席是当之无愧的冠军”。

如今，人民群众越来越理解这场盛会对于中国的意义，也越来越懂得习近平总书记对“绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥”的看重。

民之福祉、国之昌盛。北京冬奥会即将启幕，这是中国人民逐梦征途上的嘹亮号角。

“中国梦”长卷上一个个振奋人心的梦圆图景，正在960多万平方公里神州大地上渐次铺开。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

“只要路走对了，就不怕遥远。”

据央视网



2021年9月17日，神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。

讲文明树新风 公益广告·文化传承篇

文明因交流而多彩

文明因互鉴而丰富

